



“双保险”撑起防盗反诈“金钟罩”

济阳公安推出两份特殊保险,市民不用交费最多可获10万赔偿



记者 程凌润 通讯员 石晓峰

电动车规范停放 如被盗可获补偿

10月11日晚上,一场现实版的“警匪片”在济南市历城区印象城上演,蹲守在现场的济南市公安局济阳区分局济北派出所民警成功将偷窃电动车的嫌疑人高某抓获。

据了解,高某在今年8月份流窜到济阳区济北街道偷窃电动车,并将所偷电动车进行销赃。民警顺藤摸瓜找到了销赃地点,并通过走访摸排确定了高某的身份及行踪。经审查,高某如实供述其盗窃电动车的违法事实。

作为便捷的交通工具,电动车受到市民的青睐。据济南市车管所2021年9月底的统计数据,全市电动自行车挂牌数量已达342.9万辆,而在2022年5月全市的电动自行车保有量超过了360万辆。可以说,济南市是电动车“大市”。

然而,电动车容易被盗,找回可没那么容易,不少人只能自认倒霉。“有的市民不锁车,电动车就被人随手推走了。”济南市公安局济阳区分局民警石晓峰介绍,他们推出“电动车规范停如被盗我赔您”就是想从源头上治理电动车盗窃案件。

据了解,济南市公安局济阳区分局在广场、沿街、小区等电动车集中场所,设置了电动车“规范停车区”,并增加监控覆盖。“被盗车辆要满足停放在‘电动车规范停’区域内,已锁车、90日车辆未被追回,公安机关调查属实并出具未破案证明。”石晓



目前,济阳公安已在安大广场、名仕城等广场小区划定规范停车区域166处。

峰介绍,该保险的赔付有一定的“前提条件”,市民得提供购车发票、身份证明等材料。最终,由平安保险股份有限公司济阳支公司按照折损率理赔,最高可得到1000元补偿。

值得注意的是,保险公司的理赔和公安办案追回互不影响。保险公司先行赔偿之后,如果公安机关追回了车辆,老百姓可以选择拿回车辆,退掉保险赔偿;万一老百姓不想要车了,也可以直接留着保险赔偿,公安部门将车辆交给保险公司。

目前,济南市公安局济阳区分局已在安大广场、名仕城等广场小区划定规范停车区域166处。下一步,计划实现城区范围内小区、广场全覆盖,并根据试点情况逐步在农村探索推行。

转账前打过110 如被骗可获赔偿

“千万不要转账!他马上就套你的钱了!”7月6日,在接到

资金预警指令后,济南市公安局济阳区分局刑警大队合成作战指挥中心(反诈中心)负责人孙才,第一时间向市民曹先生拨打电话劝阻。紧接着,城区派出所民警又对曹先生进行当面劝阻。

原来,曹先生在打赏主播时遭遇了电信诈骗,他已经向涉诈骗银行账户转账308222元。“对方说需要再交80000元的税才能提现。”孙才说,在民警的劝说下,曹先生没有继续转账。

如今,电信诈骗案件越来越多,其手段多样、花样翻新,是危害人民群众财产安全、破坏力最大、影响范围最广的犯罪类型。那么,在日常生活中,市民应该如何擦亮双眼谨防上当受骗?

陌生人以各种理由让你转账汇款、网络通讯软件发来的二维码让你扫码转款、网上在非银行等正规金融机构投资理财……10月25日,济阳公安分局重磅推出济阳公安110“反诈骗”咨询热线,建议市民“在网上向陌生人转款,一定要提高警惕,拿不准的,随时拨打

济阳公安110进行咨询”,公安机关都将详细了解情况,判断是否为正遇到电信网络诈骗,并给予专业指导意见。

据了解,济阳公安分局将“110”报警电话与防电诈咨询热线融合,指派具有丰富防电诈经验的工作人员24小时接听,随时接受群众咨询。

“对于疑难复杂情况,必要时公安机关将帮助当面核查,一旦认定为电信网络诈骗,我们将第一时间进行劝阻,确保市民的财产安全。”孙才说,对听从公安指导意见进行汇款却被电信网络诈骗的,由保险公司对群众损失进行理赔,被诈骗群众最多可获10万元赔偿款。不听从公安劝阻,擅自汇款遭遇诈骗的,不予赔偿。

由于110接警系统接受的为当地公安机关辖区内的报警、咨询,在外地的群众拨打110会接入其当地公安机关,济阳公安分局无法进行接听解答,因而无法给予防诈骗咨询承保服务。

本报11月2日讯(通讯员 宗德强 菅秀钱) 今年以来,济阳区仁风镇针对基层出现的矛盾问题,聚焦完善乡村治理机制、村集体经济经济发展、基层党组织党风廉政建设,通过建强监管机制,创新创优“合同监管和项目竞标”工作,努力构建新型村级治理体系机制,蹚出一条乡村治理有效健康运行的新路子。

健全完善制度。仁风镇结合本地实际,成立全镇合同监管项目竞标服务中心,制定完善《仁风镇农村合同监管项目竞标程序规定》、工作流程图和实施细则,全面推行合同监管项目竞标管理制度,建立起覆盖项目立项、民主决策、项目竞标、合同签订、竣工验收、资料备案等全过程、全环节的项目竞标管理办法,实现公平竞争、公开透明,坚决杜绝暗箱操作,有效保障了群众知情权、参与权、决策权和监督权。

规范程序运作。本着简单易行、利用操作、科学合理、优化服务等原则,对合同监管项目竞标程序进行统一完善规范。完善公告公示内容。在镇项目竞标工作群内及村内公开栏及微信群内进行公开公告;规范项目竞标会内容流程,竞标方式采取明标暗投、二轮报价、高低价或合理平均值中标的方式进行。镇司法所、村监委会主任、村两委干部及部分党员村民代表等人员全程现场监督进行。

建立长效机制。依托司法所一村一法律顾问邀请部分律师到农办进行业务指导;年底开展一次合同监管项目竞标案卷评审工作,随机抽取10%左右的项目竞标合同监管案卷资料进行观摩点评、综合评审等,并针对性提出合理化整改建议,实现以评促改,提升工作质量。

监管成效显著。一是实现了两增加。后王圈村曲王路绿化带承包工程,底价2万元/年最终以5.5万元/年成交,15年租期总价82.5万元,不仅有效增加了村级集体收入,增加了群众对村干部的信任,有力提升了两委班子的凝聚力和战斗力。二是实现了两减少,李八村农机具库房建设工程,底价为55万元的工程,最终以40.8万元成交,为村集体经济节省14.2万元支出,减少了党员群众对村干部的成见,缓解融洽了干群关系。三是实现了三转变,从干部说了算到制度说了算的转变,从行政思维到法治思维的转变,从暗箱操作到阳光运作的转变。

济阳区垃圾分类科普宣教基地启用

打造可听可视可触可感的“四维”教育空间

本报11月2日讯(通讯员 杨雪婷 卢童) 图文、视频、游戏区、手工制品、造型墙……近日,这些垃圾分类科普宣教设施一一呈现在市民群众眼前。随着揭牌仪式的落幕,济阳区首个生活垃圾垃圾分类互动体验宣传教育基地正式建成并启用。

济阳区垃圾分类科普宣教基地位于济阳区生活垃圾转运站内,宣教基地科普馆共设置12个板块(展区),主要包括垃圾围城的危害、垃圾分类的概念及意义、四类垃圾分类标准,各类垃圾运输处理流程、可回收物作品

展示、各类垃圾自然降解时间、互动游戏区域、济阳在行动、行业牵头及源头减量、垃圾就地处理设施等。

在垃圾围城的危害和垃圾分类的概念及意义展区,用图文、视频及智能设备的形式,展示生活垃圾的种类和来源,让参观者了解生活垃圾给环境带来的危害,认识到减少垃圾、保护环境的重要性。在四类垃圾分类标准,各类垃圾运输处理流程展区,通过图文、游戏、魔方转盘等表现形式,展现了可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾

四类垃圾的分类标准,也从分类投放、分类收集、分类运输、分类处置这四个步骤展现了垃圾分类处理全过程,展示了济阳区规范化处置生活垃圾的模式。在互动游戏展区,通过线上积分游戏、线下墙贴分类游戏等,人机互动,触屏体验,寓教于乐,引导学生群体在游戏互动体验中,轻松学习到垃圾分类知识,通过“小手拉大手”实践活动,实现垃圾分类宣教进校园,通过一个孩子影响一个家庭。

宣教基地主要面向学生群体、广大市民、专业人员以及新

闻媒体等群体,进行垃圾分类相关知识科普和宣传教育。科普馆在展示形式上打破传统理念及形式,以智慧化、数据化、科技化、寓教化的展示手段,打造可听、可视、可触、可感的“四维”教育空间。通过多媒体系统、数字影片、互动游戏等多样多方面展示,给予参观者直观、身临其境的沉浸式体验,让垃圾分类意识、环保意识深刻烙印在参观者心里,助力提高济阳区居民的生活垃圾分类意识和分类的自觉性,促进生活垃圾减量化、资源化和无害化处置。